
 

ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟ ΕΡΓΟ

Τον Σεπτέμβριο του 2020, ξεκίνησε το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα FAST (Facilitating Accessibility in

Support of Tourism) με την συμμετοχή εταίρων από την Σλοβενία, την Ελλάδα, την Αυστρία, την

Πορτογαλία και την Κύπρο. Τα προβλήματα προσβασιμότητας δημιουργούν δυσκολίες στα άτομα με

αναπηρίες όταν ταξιδεύουν ως τουρίστες σε διαφορετικά μέρη. Το έργο FAST στοχεύει στο να

βοηθήσει την προσβασιμότητα στον τουρισμό, μέσω της εισαγωγής του «Βοηθού Προσβάσιμου

Ταξιδιού» ("Accessible Travel Facilitator" - ATF), θεσμός ο οποίος στοχεύει να βελτιώσει την ποιότητα

των υπηρεσιών που προσφέρονται προς τους τουρίστες με αναπηρία.

Συγκεκριμένα, το «Βοηθός Προσβάσιμου Ταξιδιού» θα εξυπηρετεί τις ανάγκες των τουριστών με

αναπηρία με χαμηλό κόστος, ώστε να μπορούν να απολαύσουν τις διακοπές τους με ασφάλεια.

Παράλληλα, το έργο στοχεύει στο να υπογραμμίσει την σημασία της επαγγελματικής κατάρτισης και

των εκπαιδευτικών κέντρων, μέσω της οποίας οι υποψήφιοι «Βοηθοί Προσβάσιμου Τουρισμού» θα

έχουν την δυνατότητα να αναπτύξουν τις ικανότητες και τις δεξιότητές τους. Το πρόγραμμα

ξεκίνησε κατά τη διάρκεια της πανδημίας του COVID-19, με συνέπεια όλες οι δραστηριότητες που

σχετίζονται με το έργο (συνεντεύξεις, συντονιστικές συναντήσεις) πραγματοποιήθηκαν διαδικτυακά.

Το πρόγραμμα χρηματοδοτείται από το Erasmus + (KA2) και θα ολοκληρωθεί τον

Σεπτέμβριο του 2022.

ΣΚΟΠΟΙ ΚΑΙ ΣΤΟΧΟΙ

1. Ο προσδιορισμός του «Βοηθού Προσβάσιμου Τουρισμού» ως επαγγέλματος σε σχέση με το

Ευρωπαϊκό Πλαίσιο Επαγγελματικών Προσόντων (EQF), συνεπώς θεμελιώνοντας την βάση για

όλα τα εθνικά πλαίσια επαγγελματικών προσόντων, ώστε να αδειοδοτήσουν το συγκεκριμένο

επάγγελμα.

2. Επίτευξη συμμόρφωσης ECVET / EQF / NQF για την περιγραφή αυτής της θέσης ώστε να

επιτρέπεται η κινητικότητα των μαθητών, η διευκόλυνση της δια βίου μάθησης και η

αναγνώριση των προσόντων.

3. Η ενθάρρυνση των τοπικών αρχών για να αναλάβουν αυτή την υπηρεσία, επομένως,

επωφελούνται οι τοπικές οικονομίες.

4. Παρακίνηση των ταξιδιωτών με αναπηρία για να αποκτήσουν περισσότερες ταξιδιωτικές

εμπειρίες χωρίς σημαντικό κόστος.

5. Εξάλειψη σημαντικών φραγμών κόστους που σχετίζονται με τη συνοδεία του ταξιδιώτη με

αναπηρία.

6. Προώθηση της διακρατικής συνεργασίας μεταξύ του ευρύτερου δυνατού αριθμού φορέων

στον τουρισμό, ώστε να εξυπηρετήσουν καλύτερα τους τουρίστες με αναπηρία.



ΟΜΑΔΕΣ - ΣΤΟΧΟΙ

Το έργο FAST απευθύνεται σε:

ΕΤΑΙΡΟΙ

 

ΔΟΜΗΜΕΝΕΣ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΕΙΣ ΜΕ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟΥΣ ΦΟΡΕΙΣ
Για να καθοριστεί ο ρόλος του «Βοηθού Προσβάσιμου Τουρισμού» (ATF), υπήρχε ανάγκη λήψης

ανατροφοδότησης από τουριστικούς φορείς. Για να γίνει αυτό, ο Οργανισμός BEST ετοίμασε

ερωτηματολόγια (δομημένες συνεντεύξεις) για να συλλέξει πληροφορίες αναφορικά με τον ρόλο

του «Βοηθού Προσβάσιμου Τουρισμού». Το ερωτηματολόγιο περιελάβανε ερωτήσεις σχετικά με

το νομικό πλαίσιο των χωρών που συμμετέχουν στο έργο, τα εκπαιδευτικά προσόντα, την

εμπειρία, τις δεξιότητες και τις γνώσεις, καθώς και τα χαρακτηριστικά της προσωπικότητας των

μελλοντικών «Βοηθών Προσβάσιμου Τουρισμού». Στη συνέχεια κάθε χώρα – εταίρος του έργου,

έπρεπε να πραγματοποιήσει συνεντεύξεις με τουριστικούς φορείς, ώστε να συλλέξει πληροφορίες

και να καταγράψει την κατάσταση που επικρατεί σε σχέση με τα πιο πάνω στην κάθε χώρα. Το

αποτέλεσμα των συνεντεύξεων θα συζητηθεί αργότερα σε ομάδες εστίασης (focus groups), ώστε

να υπάρχει καλύτερη κατανόηση σχετικά με τον τρόπο καθορισμού της εργασίας του «Βοηθού

Προσβάσιμου Τουρισμού».

 
 
 



Want to know more about the project?

Η ιστοσελίδα του έργου θα ενσωματωθεί στην ιστοσελίδα: www.ssgt-mb.si και θα

είναι διαθέσιμο σε 5 γλώσσες (Αγγλικά, Σλοβενικά, Γερμανικά, Πορτογαλικά και

Ελληνικά).

Ακολουθήστε μας στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης

 

Η υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την παραγωγή αυτής της έκδοσης δεν αποτελεί έγκρισή της το

περιεχόμενο, που αντικατοπτρίζει τις απόψεις μόνο των συγγραφέων, και η Επιτροπή δεν μπορεί να θεωρηθεί

υπεύθυνη για καμία χρήση που μπορεί να γίνει από τις πληροφορίες που περιέχονται σε αυτό. 2020-1-SI01-

KA202-075871

©2021 FAST Project. All rights reserved.

http://www.ssgt-mb.si/
https://www.facebook.com/@Fast%20Project
https://twitter.com/@FastProject2
https://www.linkedin.com/@FastProject
https://www.instagram.com/@fast_accessibility

